



Αρ. Πρωτ. ΣΙ: 32

Ζωγράφου, 26<sup>η</sup> Απριλίου 2013

Τα μέλη του Συμβουλίου του ΕΜΠ, έχοντας δεχθεί μηνύματα από καθηγητές και σπουδαστές του Ιδρύματος και από ίδια αντίληψη για την κατάσταση του Ιδρύματος, εκφράζουμε την ανησυχία μας, εστιάζοντας μεταξύ άλλων στα εξής:

- Η Σύγκλητος του ΕΜΠ δεν έχει συγκροτηθεί ακόμη, με συνέπεια θέματα ζωτικής σημασίας να παραμένουν σε εκκρεμότητα.
- Τμήμα του κτηρίου της Διοίκησης βρίσκεται υπό κατάληψη, ενώ συχνές είναι οι καταλήψεις Σχολών που παραλύουν το εκπαιδευτικό και ερευνητικό έργο.
- Η Υπηρεσία του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας βρίσκεται συχνά υπό κατάληψη, με συνέπεια να τίθεται σε κίνδυνο η ομαλή συνέχιση ερευνητικών προγραμμάτων και να παραμένουν απλήρωτοι νέοι ερευνητές.
- Ο περιβάλλον χώρος του ΕΜΠ ελάχιστα θυμίζει πανεπιστημιακό χώρο.

Η κατάσταση αυτή είναι αποτρεπτική στην εκπλήρωση του σκοπού του Ιδρύματος που είναι η μόρφωση των σπουδαστών του, και η ανάπτυξη και ανάδειξη νέων τεχνολογιών και ιδεών που θα βοηθήσουν με την σειρά τους την ανάπτυξη της χώρας. Αποθαρρύνει επίσης οποιονδήποτε θα είχε σκέψεις να βοηθήσει με χορηγία το Ίδρυμα, όπως είχε γίνει κατά την ίδρυση του με τη γενναιοδωρία των ευεργετών του από το Μέτσοβο.

Το Συμβούλιο αναγνωρίζει ότι η κατάσταση αυτή έχει τις ρίζες της στο παρελθόν και έχει διαιωνιστεί με την ανοχή πολλών. Η εμπειρία από την κρίση που περνάει η χώρα θα πρέπει να μας οδηγήσει γρήγορα στη χάραξη μίας πορείας που θα οδηγήσει στην προσέγγιση των συνθηκών λειτουργίας που επικρατούν διεθνώς στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα.

Το Συμβούλιο υποστηρίζει κάθε προσπάθεια της Διοίκησης του Ιδρύματος για την εφαρμογή των νόμων. Θεωρεί επίσης αναγκαίο και ζητεί από τη Διοίκηση την άμεση κατάστρωση ενός σχεδίου για την προστασία και διαφύλαξη του χώρου, των κτηρίων και εργαστηρίων, ώστε στη συνέχεια να επιδιωχθεί η αναβάθμισή τους. Η ομαλοποίηση της λειτουργίας του Ιδρύματος είναι απαραίτητος όρος για την εκπλήρωση της αποστολής του, δηλαδή την καλλιέργεια των σπουδών, της έρευνας και την επιδίωξη της αριστείας που θα ενισχύσει τη διεθνή θέση του ΕΜΠ και των αποφοίτων του.

Ενέργειες και πρωτοβουλίες προς την κατεύθυνση αυτή πρέπει να στηριχτούν από όλα τα μέλη του Ιδρύματος.

Εκ μέρους του Συμβουλίου του Ιδρύματος,

Μιχάλης Τριανταφύλλου  
Πρόεδρος Συμβουλίου ΕΜΠ  
Καθηγητής MIT